IMHEMHAA ANTEBPA

Nexkuyus 3
NMPUMEHEHUE OMNPEOENUTENEWN



§1. HAXOK/I[EHUE PAHIA MATPHI[bI
* Ilycth A - npAMOyTOJbHAs MaTpulla pasMepa mxn
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* IlycTte B maTpuiie A npou3BOJbHBIM 00pa3oM BbIOpaHbl [ CTPOK U
[ ctonouos, rae I < min(m;n). D1¢MEHTBI, CTOAIIME Ha
NIEPECEUCHUN 3TUX CTPOK U CTOJIOIIOB 00pa3yroT KBaJIPaTHYIO
Matpuly [/ -ro nmopsika, OIpeaeIuTeNn KOTOPOU Ha3bIBAKOTCS

MHUHOpaMH [ -r0 mopsaka Marpuisl A.

* Panzom mampuuvt A (00o3HaueHue - r(A)uim rangA)
HA3bIBACTCSA MAKCUMAJIBHBIN MOPSIJOK MHUHOPOB JIAHHOU
MAaTpHUIbl, HE PaBHBIX HYIIIO.

MuHODp, onpeaensaromun padr
MAaTPULIbl, HA3BIBACTCS OA3ZUCHBIM.

* ¥V Mmarpuiibl 0a3UCHBIM MUHOP OMPEIEIISIETCS HEOHO3HAUHO.



[Ipumep 1. Onpeaenuts paHr MaTpULibl

0 1 2 0)
A=l0 2 7 0
0 -3 =3 0)

Pemenue. IlockonbKy y MaTpullbl A ABa HYJIEBBIX CTOJIONA,

TO BCE MHHOPBHI 3-TO OPsJKa paBHbI HYI0. CyIlIECTBYET MUHOP
2-T0 TIOpSAJIKA, CTOSIIUN HA IEPECEUYCHUM 1-0M U 2-0U CTPOK U 2-TO
1 3-T0 CTOJIOIOB, HEPaBHBIN HYJIIO: 2

=3#0.
[ToaTomy, rangA=2. JlaHHBII MUHOD 2 7

ABJIACTCA OAHUM U3 Oa3UCHBIX.

N3 onipenenenrs paHra Marpuilbl CIEAYIOT €r0 C80UCMEa.

1. rangA < min(m;n), 1.. paHr MaTpUIlbl HE IPEBOCXOIAUT
MEHBIIETO W3 €€ PA3MEPOB.



* 2. rangA=0 Torna u TOJBKO TOrAa, korga A - HyJICBas MaTpPHILA.

3. Panr mMarpulipl He U3BMEHHUTCS, €CIIU U3 HEeE BBIUCPKHYTH BCE
HYJIEBBIC CTPOKH M CTOJIOLIBI.

* 4, PaHr marpuibl HE I3MEHUTCS IPU €€ TPAHCIIOHUPOBAHUM.

* 5. DrneMeHTapHbIE IIPeoOpa30BaHUs MATPHUILIbI HE MEHSIOT €€
paHra.

> 0 2 -4
* IIpumep 2. Hanitu paHr MaTpUIIbI ( B ;
A= 3 1 7
0 5 =10
2 3 0 )

* Peiienue. B pe3yabrare 3JieMEHTapHBIX TPEOOPaA30BAHUN
Y IPUMEHEHHUS CBOMCTB PaHra M0JIy4YaeM KaHOHUYECKYI0
MAaTpHUIly BUAA

ITO3TOMY, PaHT MaTpuilbl A paBeH rangA = 2. A

O OO -



§2. OBPATHAA MATPUI|A U EE HAXO/K/IEHUE
[IycTh naHa KBaJjpaTHas MaTpUlla IOPSIAKA 1 © 4 — ‘

a;

nxn

KBanparnas marpunia A~ ! mopsaka n Ha3bIBaeTCs 0OpaTHOM K
Mmatpune A, ecau BolnonHsercs ycnopue: A A=A - A=E,

e E - equHUYHAsA MaTpulla M -Or'0 MOPSIKae

Marpuiia A Ha3bIBACTCS BbIPOHCOCHHOU (0CODEHHOIL), €CIU €€
OIIPEAEIUTEIL paBEH HYI0. MHade, marpuna A4 Ha3bIBACTCS
HEeBbIPOHCOCHHOU.

Ilpucoeounennon mampuyen ijii MaTpUuLICH COIO3HOU K MAaTPUILIE
A, Ha3pIBACTCA MaTpUlia BUA:

('All All Tt Anl \
A[ . 12 22 n2
IJIC Aij - aareOpanvecKue
JOITIOJIHCHU A 3JICMCHTOB d..
l] K Aln Aln T Amz )

Marpuibl A.



®* Teopema 1. {15 Toro, 4ToOBI Y MaTpulibl A CyIlIeCTBOBaJIa

oOpaTHas, HeOOXOAUMO 1 JOCTATOYHO, YTOOBI UCXOJHAsa Marpuna A
ObLJIa HEBBIPOKICHHAS.

JlokazaTenbcTBo HeoOxonumMocTu. [lycth maTpuiia A uMeeT
oOpartHyro marpuny A,

T.e. CIIpaBeaanBO paBeHCTBO A A '=A"1 - A=E .
[IpuMeHMM K JTaHHOMY PAaBEHCTBY CBOMCTBO 11 ompenenurenen.
Nmeem |A- A7 =1|A4| - |A7'| = |E |=1, oTcrona BBITEKaET, 4TO |A4 |£
Ou |[A'#0.

JloKa3aTenbCTBO JIOCTATOYHOCTH.

J1J1s1 ToKa3areabCTBa UCIIONB3YEM ITPUCOEAUHEHHYO MATPHULLY.
He Tepsist 00O1HOCTH, TOKakeM TeopeMy i ciaydasd n = 3. [Iycthb

(i Wy TGy

A=|a, a, a., |, roenoycnosuro detA #0.

'?' . 73

\CI

3l 32



* IlpucoennnenHas Marpuna A" umMeer BU:

 Brruuciaum ux npoussenenue A - A :

A" =| 4,

/an a, 4a, \ /An AZ! A31 \
A-A4" = d, d, a;/| Al: Azz A3z =
\4,, 4, a:»s) \Am Azs A.xs)

(allAll + allAll + alSAl'j
allAll + a22A12 + a23A13

allA31 + allA32 + a13A35 \

a21A31 + al?. A32 + a23 ASS

kaiﬂAll + a52A12 + a33A13 a31A3l + a32A32 + aSBABSJ

(det A 0 0 ) (1 0 0)
= 0 det 4 0 |=detd-|0 1 O|=detA-E.
L0 0 det 4 ) 0 0 1)




Torma nmmeem: A-AY =detA- E. AHanornd"o paccyxnas,
nonydaem 4to A" - A=detA- E .

[lony4yeHHbIE paBEHCTBA IIPEACTABUM B BUJIE:
A A

det A4 det 4
Torna nmeem, 4To
, (All A"l A" \
o . ‘
A = , UJIN i — > A|1 Aw A
det A det 4 S e
\A];: A:s A *)
4TO K TpeOOBAIOCH NOKA3ATh. (1 2 —-1)
[Ipumepl. Haiitu marpuny A, eciu A4=13 o 2
4 -2 5)

Pemrenne. MimeeM det A = —4. HalaeM v copas svvnnd
IOOIIOJIHEHHUSI COOTBETCTBYIOIIMX AJIEMEHTOB MaTpHUIlbl A:




O4yeBuUIIHO:

0 2 2 —1 2 -1
A“ — o 4, A’l i i —8, All imas — 4,
-2 5 " l-2 5 Tl 2
3 2 1 -1 1 -1
” = - — —7, A.n — — 9, - = - — —5,
PG I A EUAES S
3 0 1 2 1 2
% — :—6, A” = - — 10, " = :—6
a4 =2 4: —9 300
COoCTaBUM MPUCOECIUHECHHYO MATPUILY
_ ' - (
(4 —§ 4 1 ) _1\
A" =[-7 9 =5 | 1
N B e 5
% 10, 5] Torpa A o A A 4 A :
3 — 3
\A 2 AJ




§3. UCIIOJIb3OBAHUE MATPUIL

B kadecTBe mnpumepa, pacCCMOTPUM HEKOTOPhIE IKOHOMUYECKUE
3a]1a41, UCIOJIb3YIOIIME MOHATUE MATPULIBI.

*[Ipumep 1. dupma BBITYCKAET €XKEIHECBHO IISITh BHUIOB
MPOAYKIMH, OCHOBHBIE YKOHOMHUYECKHUE MTOKA3ATEIN KOTOPBIX

Bun KonuuectBo | Pacxoa  cwipbs, | Hopma BpeMmeHH | Llena usnenus,
MPOAYKLUU | U3/Ae/HM KI/U31. U3rOTOBJIEHUS, NeH. ell./u3 1.
/U3 .
1 10 7 6 33
2 15 2 2 20
3 23 8 -} 15
. 30 - 5 35
5 40 5 3 15

* TpeOyercs ompenenuTh CIACAYIOIIME €XKCIHEBHBIC IMOKA3aTEIU:
pacxoj CeIpbs .S , 3aTparbl padouero Bpemenu 1T u croumMocth P

BBIITYCKAEMOW TIPOAYKIMHU NPEATPUATHS.



Bun KonuuectBo | Pacxon  cwipss, | Hopma Bpemenu | Llena uznenus,
NPOAYKLUH | U3EJIUI KI/U31. U3rOTOBIICHUS, NIeH. el./u31.
4y/U3 1.
1 10 7 6 35
2 15 2 2 20
3 25 8 - 15
- 30 - 5 35
5 40 5 3 15

Pemenue. Mcnonw3yst TaOaMIly, COCTaBUM YEThIPE BEKTOPa-CTPOKH,
MOJIHOCTBIO XapaKTEPU3YIOLIUE MPOU3BOJACTBEHHBIMN IIHKII:

q=(10,15,25,30,40 ) - BEeKTOp aCCOPTUMEHTA;

s = (7,2, 8,4,5) - BeKTOp pacxoda ChIpbS;

t=(6,2,4,5,3) - BeKTOp 3arpar pabo4yero BpeMEHHU;

p =(35,20,15,35,15 ) — BekTOp 1LICH.
Torma mckomble BEIMYMHBI OyAyT IIPEACTaBIATH COOOM
COOTBETCTBYIOIINE IIPOU3BEICHUS BEKTOPA-CTPOKH aCCOPTHUMEHTA ¢ Ha
TPU APYTUX BEKTOpPA-CTOJIOIA:



S=gs =70+30+200+120+ 200 = 620xr,
T=qt =60+30+100+150+120 = 460 uacos,
= &;I =350+3004+450+1050 = 2150 nenexxHbIX e IMHMULL.

IIpumep 2. KoMmaHusi BBIMYCKAET YETHIPE BHJA W3ICIINM,
UCIIOJIb3YSl YETBHIPE BHUJIA ChIPbS, HOPMBI PacXojia KOTOPOI'o JIaHbI KaK

3JIEMEHTHI MaTpulbl A:

Buj ceipbs
1 2 3 4
27172 1)1
A= s 2 8 & Bua usnenus
I 2 3 3|3
2 3 4 5)4

OnpenennTh 3aTparbl ChIPbS KaXKAOr0 BHJA MPH IJIAHE BBIIYCKa
KaXJ0ro BHaa u3aeiaus: coorBeTcTtBeHHO 30, 20, 40 u 50 ex.



® Pemenue. CocTaBUM BEKTOP-IIAH BBITYCKA MPOTYKIIUU

q = (30,20,40,50 ).

* PemeHune 3aa4M Ja€TCd BEKTOPOM 3aTpar, KOOPJAWHATHI
KOTOPOTO MW SIBJSIOTCS BEIMYMHAMH 3aTPaT ChIPHS MO KAXKJIOMY

BUJIY U3JICJIUSL: 3TOT BEKTOP BBIYUCISECTCS KaK MPOU3BEACHUE
BEKTOpa ¢ Ha Marpuny A:

(4

- 5
gA =(30,20,40,50) :

\ 3

2 1) (120+100+200+150) (470)
3 4| | 90+120+120+200 | | 530
1 6 60 + 60 + 40 + 250 410 |
5 3) | 30+80+240+150 ) |500)
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